



今年3月习近平主席在北京会见国际工商界代表时，也曾深刻阐释中国机遇，引发广泛共鸣。此次书面演讲中，习近平主席再次强调，中国将以“更多发展机遇”“良好营商环境”“宽广创新舞台”“绿色增长条件”，为全球工商界打造投资兴业的沃土。

中国继续以高水平对外开放促进深层次改革、推动高质量发展，这将为亚太和世界经济带来更多稳定性和确定性，给全球工商界创造更加广阔的机遇。

此次韩国之行，是党的二十届四中全会后习近平主席首次出访。



“经得起历史检验的抉择” ——习近平主席出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议并对韩国进行国事访问纪实

■是零和博弈，还是相互成就？
■是“小院高墙”，还是开放包容？
■是独善其身，还是偕行致远？
■是专注自己，还是立己达人？
两个大国的握手
历史路口的抉择
周边外交的风范
复兴路上的担当

(详见第三版)

丁小强主持召开农业水利等投资发展工作专题会议时强调

补齐短板 发挥示范 提升效益

努力在推动长治高质量发展中发挥更大作用

本报讯（记者解婷）11月2日，市委书记丁小强主持召开专题会议，听取农业、水利等投资发展情况汇报，研究部署重点任务。他强调，要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，抢抓政策机遇，坚定不移做强做优做大国有企业和国有资本，补齐短板、发挥示范、提升效益，培育拓展新的增长点，努力在推动长治高质量发展

中发挥更大作用。市领导崔元斌、贺鑫、秦苏良参加。

会议听取市农村集体经济发展有限公司、市水务投资建设开发有限公司等运营发展情况汇报，研究部署下步重点工作。

会议强调，要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，聚焦中心大局，突出主责主业，加快完善要素市

场化配置体制机制，推进国有经济布局优化和结构调整，最大限度发挥国有资源、资产、资金效能。要优化业务布局，聚焦农业、水利、林业等重点领域，加快拓展业务板块，持续扩大规模效益，不断塑造发展新优势。要提高国有资本运营效率，统筹推进涉水、涉农、涉林资产资源盘活和新业

化、资金杠杆化路子，持续提升融资能力，撬动更多社会资本资金参与我市项目建设，助推经济高质量发展。要用好关键一招，进一步深化国资国企改革，健全国有企业现代公司治理和市场化经营机制，加强人才培养引进，提高市场化专业化运营水平，实现社会效益与经济效益双赢。

上党区振兴村荣登 全国村庄影响力排行榜

本报讯（通讯员牛丽丽）近日，2025第三屆乡村振兴产业发展大会在晋城市举行。会上，村庄影响力课题组发布2024/2025村庄影响力（CPPC指数）暨十大名村研究成果，上党区振兴村在全国村庄影响力（CPPC指数）排行榜中位列第24位。

大会以“农文旅康深度融合 共富共享促振兴”为主题，旨在为全面推进乡村振兴、建设宜居宜业和美乡村探索新路径、贡献新方案，来自全国的乡村振兴领域专家学者、乡村带头人及企业家代表300余人参加，通过多种形式，为全面推进乡村振兴、建设宜居宜业和美乡村探索新路径、贡献新方案。在主论坛中，上党区振兴村详细介绍党建引领文旅融合发展的基本情况。

近年来，振兴村深耕区域协同，以资源共享促要素流通，以片区联动谋同频发展，构建“三村并一村、一村带两村、一片富到全域富”的发展格局。如今，振兴村已获全国文明村、全国乡村旅游重点村等多项国家级荣誉，以及山西省优秀基层党组织、山西省特色小镇等多项省级荣誉。村庄实现从传统村落向景区、田园向花园、民房向民宿的转变，绿色红利持续释放，群众收入不断增加。



11月3日，山西太行涌泉天然饮用水有限公司生产车间内，员工在检查产品质量。该公司先后改扩建4条天然饮用水生产线及相应配套设施，有效提升公司生产能力，优化水源利用效率，巩固其高端矿泉水产品市场的竞争力。

本报记者 徐翔 摄

学习贯彻党的二十届四中全会精神

市公安局市中院市检察院召开会议传达学习贯彻党的二十届四中全会精神——

忠诚担当展作为 接续奋斗开新局

本报讯（记者王涵 潘银丽）连日来，市公安局、市中级人民法院、市人民检察院分别召开会议，传达学习党的二十届四中全会精神，结合工作实际，对本部门、本系统学习贯彻落实工作进行具体安排。

副市长、市公安局党委书记、局长秦书伟主持召开市公安局党委（扩大）会议。会议强调，全市公安机关要认真学习贯彻党的二十届四中全会精神，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，在新征程上更加奋发有为地做好公安工作。要坚持政治建警，迅速掀起学习贯彻热潮，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要坚持总体国家安全观，深入排查化解矛盾纠纷，强化社会

治安防控，依法严打突出违法犯罪，持续优化法治化营商环境，全力维护社会稳定。要加強科技能，不断塑造公安工作发展新动

力新优势，拓展新型警务运行机制内涵和外延，打造一体化公共服务应用体系。要加强从严治警，持续深化正风肃纪和反腐败斗争，把纪律建设融入日常，抓在经常，以实实在在的成效回应人民群众急难愁盼问题。

市中级人民法院党组书记、院长杨泽民主持召开党组理论学习中心组（扩大）会议，研究贯彻落实党的二十届四中全会精神，结合工作实际，对本部门、本系统学习贯彻落实工作进行具体安排。

市人民检察院党组书记、检察长刘向前主持召开党组理论学习中心组（扩大）会议。会议强调，要按照“十五

五”时期经济社会发展的主要目标和重要部署，紧密结合长治检察工作实际，树牢“求其上”理念和“跳起来摘桃子”精神，以“兵团作战”和“监督关口前移”为抓手，找准检察履职的切入点和着力点。要聚焦中心大局，在服务高质量发展上展现新作为，全面准确落实宽严相济刑事政策，依法惩治犯罪，推进更高水平平安长治建设。要坚持人民至上，在增进民生福祉上取得新成效，聚焦“业教保医、衣食住行”等群众急难愁盼，扎实民事支持起诉、司法救助、未成年人综合司法保护等检察为民实事。要强化法律监督，在维护司法公正上体现新担当，积极构建检察“大管理”格局，完善责任全面落实的管理闭环，以高效质效检察管理促进高质效办案。

将为亚太和世界经济带来更多稳定性和确定性，给全球工商界创造更加广阔的机遇。

此次韩国之行，是党的二十届四中全会后习近平主席首次出访。



打造全国知名文化旅游高地

■编者按：文旅融合发展是转型发展的重要抓手，长治旅游资源特色鲜明，文旅产业大有可为。今起，本报推出“打造全国知名文化旅游高地”专栏，报道我市用好比较优势，加快把文旅产业打造成为战略性支柱产业和民生产业、幸福产业的生动实践。

□本报记者 梁家秀

太行高耸，在这里铸就天地脊梁；
峡谷水潺，在这里激荡千年豪情。

近年来，壶关县积极探索文旅康养深度融合路径，依托山水打造旅游核心“硬品牌”，保障服务水平提升文旅产业“真实力”，文旅融合激发产业发展“新活力”，大力推进全域旅游和旅游标准化建设，全县文旅产业跨越发展，迸发出强劲动力。今年，该县成功入选“2025生态康养目的地创新发展案例”“2025全国县域自驾游标杆县”、获评“全国全域旅游高质量发展示范县”。

依托山水 打造旅游核心“硬品牌”

高起点定位、高标准规划是发展好文旅事业的前提条件。壶关县将文旅融合作为“一把手工程”，把打造“全国著名的生态旅游目的地”列为全县“十四五”时期主要目标之一，建立“每月调度、季度研判、年度考核”工作机制，形成“县委统一领导、政府具体落实、部门协同联动”的闭环推进体系。

锚定打造“全国著名的生态旅游目的地”目标定位，壶关县充分发挥八泉峡、太行山大峡谷、欢乐太行谷等龙头景区的带动作用，全力推进景区提档升级行动。同时，建设澳涞坞文化产业项目，推出太行神话不夜城、海洋馆项目，丰富景区文化内涵与旅游产品，促进旅游业多元化发展。

加强规划，对景区游览路线进行重新优化，让游客能够更顺畅且全面地领略景区美景；丰富业态，推出高空飞行游览峡谷、峡谷夜游等新颖项目，增强游客游玩体验……围绕八泉峡景区，持续巩固5A创建成果，从规划、标准、服务、业态、品牌、联动六个关键维度着手，提升景区整体水平。

为提升文旅品牌知名度，壶关县坚持政府引导与市场需求双管齐下的策略，组织举办系列文旅宣传推介活动。第七届壶关秧歌大赛等系列活动异彩纷呈；首届文旅形象大使大赛，8位文旅推介官脱颖而出；第二届壶关县非遗宣传展示暨文旅推介活动，充分彰显古韵壶关的独特魅力；“山海相连、福连壶关”山西省壶关县（福州）文旅招商推介会，成为闽晋两地打破地域界限、深化文旅协作的重要里程碑……一项项活动极大提升了壶关文旅知名度和影响力，为壶关文旅发展注入新的思路和理念。

保障服务 提升旅游产业“真实力”

完善的基础设施是旅游产业发展的基石。为提升游客旅游体验，壶关县持续加大投入，不仅对通往景区的主干道进行拓宽与修缮，提升道路的通行能力，还优化景区内部游览步道。同时，大力推进太行一号旅游公路、太行山大峡谷旅游专线建设，将沿线的优势旅游资源紧密串联起来，形成“快进慢游”网络；建成全域旅游大数据平台，新建5G基站100余座，实现县城、景区、乡镇5G全覆盖，游客“一部手机游壶关”。

在旅游高峰期，壶关县文旅局志愿者小分队奔赴高速路口、旅游驿站、各个景区，用温馨的微笑、暖心的绿豆汤，

太行山水间 文旅产业提质激活发展新动能
——壶关县以文旅产业提质激活发展新动能

（下转第二版）

聚焦重大项目建设年

山西深泰长子县煤机维修再制造项目（一期）年底投产

完善我市煤矿装备服务产业链

本报讯（通讯员杨林陆 姚佳慧）连日来，山西深泰科技有限公司长子县煤机维修再制造项目（一期）的广大建设者在保证工程质量和施工安全前提下提效率、赶进度，推动项目建设跑出“加速度”。目前，项目进入扫尾阶段，预计年底投产。

山西深泰科技有限公司长子县煤机维修再制造项目位于长子县宋村新兴产业集聚区，项目总投资2亿元，占地面积107.9亩，总体规划维修液压支架2700架，分二期建设，项目（一期）年维修液压支架1200架；项目（二期）年维修液压支架1500架。

走进项目（一期）施工现场，厂

房主体建设、厂区道路硬化及地下附属管路铺设已全部完成，施工人员正在进行管路打压测试前的最后检查。“接下来，我们将严格对照项目验收标准，全面开展自查整改工作，确保今年12月底前顺利通过竣工验收。同时，加快核心生产设备进场与安装调试进度，确保项目投产后能够快速实现稳定运营。”项目负责人李威表示。

整个项目建成后，可满足我市及周边地区煤矿设备维修、液压支架设备经营租赁等需求，进一步完善区域煤矿装备服务产业链，增加就业岗位150余个，实现维修产值5000万元，为长子县经济社会高质量发展提供坚实支撑。

标题新闻

两部门发文推动节水 前三季度我国海洋生产装备高质量发展 总值7.9万亿元

据新华社